億元投資合同涉造假 總部稱屬

世山

民生證券山西太原營業部爆發詐騙醜聞,投資者合約到期無法兌現本息。投 資者蘇先生日前向本報講述其受騙經歷,在民生證券營業廳裡,由總經理許 靜、副總經理常某的游說下,在證券經紀人李某的講解下簽訂協議,將錢匯入 約定的賬戶;許靜當場讓員工收了合同去總部蓋章。目前,民生證券總部一紙 公告說,這都是假的,是許靜個人行為,是由營業部多名員工協同完成的詐 騙。針對這宗近百名投資者被騙數億元事件,本報記者進行了調查。

■香港文匯報記者 高忠 太原報道







構

應

丛

洞

本月10日,民生證券官網發佈 公告,稱其下屬太原長風街 營業部總經理許靜涉嫌偽造公章、 偽造合同等違法行為,已被公安機 關採取強制措施,太原市公安局已 對其所涉合同詐騙立案偵查。

投資者並不接受這一説法。投資 者那先生稱,曾與許靜前往公司總 部,在總部相關人員在場的情況下 聽取業務介紹,並有朋友陪同前 往。投資者是基於對民生證券的信 任,才投入了巨額資金。

合同到期無法兌現本息

記者採訪中獲悉,從去年5月開 始,許靜及公司證券經紀人在內的 工作人員向眾多投資者推介「民生 證券新三板基金」。據當事人提供 的民生證券《基金委託理財協議》 顯示:當事人與許靜共同出資購買 民生證券股份有限公司設立的「新 三板投資基金」。合同約定,許靜 作為該筆資金的代持人代為投資, 在許靜無法履行相應義務時,民生 付投資款及收益。合同還顯示,該 是在許波的包裡發現的。

基金存續期為3個月,除去各項相 關費用後,固定收益為12%。

據記者了解,近百位當事人投資 情況各不相同,但大多是在今年5 月份和7月份合同到期後,民生證 券營業部無法兑現本息,導致此案 爆發。多名當事人稱,該案涉案款 項或達10億元人民幣,單項最大一 筆近億元。許靜原籍呂梁市所轄孝 義市,因此,案涉金額60%源自孝 義,其他為太原投資者

許靜被捕時喊「是被迫的」

許靜的朋友向記者描述説,許靜 1981年出生,年輕漂亮、很能幹, 很受總部領導喜歡,多次被評為優 秀員工,並以優秀黨員身份參加總 部的表彰大會。因工作能力突出, 30出頭就被任命為太原長風營業部 總經理了。許靜從2008年進入民 生證券開始,就長期推銷高收益產 品,有的產品年收益高達40%。其 妹妹許波長期伴隨左右,經常在證 券營業部出現,不知情者以為是營 證券需承擔許靜相關義務,包括兑 業部員工,此次搜出的假公章,就

投資者蘇先生、張先生、郭先生 均稱,我們於上月25日就向民生總 部交涉此事,如果是許靜個人行 為,為何拖了幾天才報案?許靜在 29日被警方控制時,部分受害者在 場,許靜當時曾對在場的人說: 「我也是被迫的!你們鬧吧,不鬧 一分錢都拿不回來。」

據資料顯示,民生證券上月25日 接到第一份舉報材料後,即成立由總 裁為組長的工作領導小組。同時,公 司抽調了各部門骨幹力量近20人組成 現場工作組,趕赴太原開展工作。本 月10日,民生證券發佈公告,稱許靜 案件純屬個人犯罪行為。

民生證券太原營業部工作人員張 先生説: 「因為我不坐班,也不常 來,我的親戚也被騙了。在工作組 成立之前,部分受害人曾經前往民 生證券總部與相關人員接觸,協商 解決方案,後民生證券為了避免眾 多受害人在北京聚集,公司總部才 成立工作組。該工作組負責人向他 進行相關調查時,曾經表示讓他不 要鬧;至於投資損失和他的工作問 題,公司一定會解決好的。」

■三方合同簽章,乙方為 許靜簽字。 本報山西傳真 协议各方签章 師 受托人(乙分)。 **食性人(甲次)** 2015 45 11411 监管人 (两方)。民生证券股份有關公司(金司)

民生證券官網中表述,「民生證券客戶 資產管理在嚴格遵循以價值為基礎的投資 流程及集中研究來控制投資決策風險」。 受害人質疑民生證券內控漏洞嚴重,導致 營業部總經理許靜長期以「民生證券新三 板基金」名義進行資金募集,致民眾被 騙,該機構應當承擔相應的責任。

當地投資公司袁先生説:「他們也游説 過我,讓我也投,但民生證券管理漏洞和 不負責任的行為由來已久。早在2013年, 就因保薦造假公司上市被證監會施以沒收 業務收入、罰款、責令改正並實施公開譴 責的處罰,責令其在6個月內對內部管控 制度進行整改。要不是我知道民生證券這 種不負責任的醜聞,我也投進去了。」

副總經理已失聯

執業律師于愛軍表示,因眾多投資者欠 擔 缺法律及證券投資風險意識,特別是面對 有合法營業資格、證監會核准的、專門從 事股權投資的公司、證券營業部老總、副 總、關鍵崗位員工參與的犯罪行為,投資 市民根本無法辨別。據《中華人民共和國

合同法》規定,許靜的行為完全符合「表見代理」 (指無權代理人,具有代理權在的外觀,使人信其 有代理權時,法律規定本人應負授權責任,以保護 相對人的信賴及交易安全),民生證券依法應當承 擔相應的民事責任。

截至發稿時,副總經理常某已失聯兩日,營業部 其他涉案人員尚未被警方採取強制措施,數億元被 騙資金去向,仍待警方破解

八旬教授獲傑出科學家獎



香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報道)由香 港求是科技基金會主辦、 中國科學技術大學承辦的 「2015求是獎頒獎典禮」 昨日在中國科大先進技術 研究院舉行,今屆典禮頒 出「求是傑出科學家 獎」、「求是傑出科技成 就集體獎」、「求是傑出

青年學者獎」等獎項。此次最受關注的「求是傑出科 學家獎」獲獎者,為黑龍江哈爾濱醫科大學附屬第一 醫院教授張亭棟。他是使用砒霜 (三氧化二砷) 治療 白血病 (血癌) 的奠基人,該療法是中國在單體化學 藥物方面,獲得世界公認、屈指可數的成就之一。

香港求是基金會創會人查濟民長女查美龍、顧問楊振 寧、孫家棟、施一公,中國科大黨委書記許武、校長萬 立駿等出席典禮,楊振寧就創新創業話題作演講

來自河北的83歲張亭棟教授於上世紀90年代與上 海血液學研究所等單位研究,發現砒霜是藥劑中治 療白血病的有效成分,其對急性早幼粒細胞白血病 (APL) 患者效果最好。他的發明隨即在全國推 廣,其後更推向全世界,成為今天全球治療 APL 白 血病的標準藥物之一。

「求是傑出科技成就集體獎」在連續三年空缺 後,今年頒給來自福建廈門大學的原核表達類病毒 顆粒疫苗研究團隊。據悉,該團隊經過20年的發展 壯大,現已成為中國疫苗領域重要的創新團隊,並 在世界上首次成功應用大腸桿菌原核表達系統研製 出重組類病毒顆粒疫苗。

至於「求是傑出青年學者獎」項目,有包括中國科大 馬明明、清華大學焦雷等十位青年學者獲得此獎項

中央巡視覆蓋面近半 將查中管金融企

來,中央巡視組已開展7輪巡視,共巡視118個地 方、部門和單位,實現對31個省區市和新疆生產建 設兵團、55家中管國有重要骨幹企業的全覆蓋,巡 視對象覆蓋面近一半,有力遏制了用人上的不正之 風。目前,中央巡視組僅對16個中央部門、12個事 業單位、1家中管金融企業和2個中管高校進行了巡 視,下一步將重點指向上述部門單位。按照全覆蓋 要求,中央巡視對象285個。

山東「平邑9・14」強拆事件

「平邑9・14」事件調查處置工作組昨日發佈消息 稱,平邑縣委昨日對地方鎮黨委書記唐義柱,黨委 副書記、鎮長楊建軍作出停職檢查的決定。目前, 由平邑縣兩名副縣級領導幹部帶隊進駐該鎮開展工 作。據悉,9月17日地方鎮黨委副書記魏運波、東 崮社區黨總支書記管彥省等被公安機關刑事拘留。

9月14日,山東臨沂市平邑縣地方鎮後東固村農 民張紀民在家中被燒身亡,臨沂市認為這是一宗因 基層幹部法紀觀念淡薄、作風簡單粗暴、強制拆遷 引發的群眾生命財產受到嚴重侵害的惡劣事件

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)北京市 保安服務總公司宣武分公司原職員張惠鵬因一宗毆 鬥事件,於2011年被一審法院北京市西城區人民法 院誤判有期徒刑一年,案件審理持續四年,於今年 中被北京市第二中級法院判處無罪釋放。記者從其 辯護律師謝通祥處獲悉,北京市第二中級法院已於 前日下發國家賠償決定書,張惠鵬將獲國家賠償金 8萬餘元。本案是多年來北京市西城區法院第一個 被直接改判無罪及第一個國家賠償案件。

香港文匯報訊(記者 周方怡 浙江報道)浙江省 政府日前決定,從11月1日起,全省最低月工資標準 將調整為1,860元(人民幣,下同)、1,660元、 1,530元、1,380元四檔,非全日制工作的最低小時工 資標準調整為17元、15.2元、13.8元、12.5元四檔。



香港文匯報訊 據新華社報道,在 中國和西班牙兩國執法部門的協作 下,公安部「獵狐2015」境外工作組 昨日將涉嫌非法吸收公眾存款、洗錢 和貸款詐騙等多項罪名的重大經濟疑 犯丁某從西班牙引渡回國。這是中國 警方首次成功從西班牙引渡經濟疑

浙江省金華市公安局立案偵查發 現,2007年至2008年間,疑犯丁某多 次實施非法吸收公眾存款、洗錢、貸 款詐騙、合同詐騙、敲詐勒索等行 為,涉案金額高達2億餘元人民幣,涉 嫌構成多項犯罪。2008年9月,丁某

月,公安部通過國際刑警組織對丁某 發佈紅色通報。去年12月,西班牙警 方根據中國警方提供的情況,成功將 丁某抓獲

在中國外交部門的配合下,公安 機關向西提供引渡請求書和相關證 據材料,啟動引渡程序。今年9月, 西班牙憲法法院審判決定將丁某引 渡回中國。公安部「獵狐 2015」行 動辦立即派出工作組赴西辦理引渡 交接手續。在中國駐西使館的大力 協助下,昨日凌晨,丁某被順利引

遠洋漁獲吸睛 福建造「深藍糧倉



香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)420斤的 巨型石斑魚、450斤的魔鬼鰩魚以及各色來自東南亞、 非洲、南美洲等遠洋漁獲,亮相於近日福建福州舉辦 「2015第十屆中國(福州)國際漁業博覽會」上,引 民眾駐足觀看,不少商家還展銷遠洋漁獲供民眾選購。

首超糧食產量 造深藍糧倉

「這是遠洋捕撈的大魚,再經冷鏈物流運到福州用來 展示,更多遠洋產品已經可以上百姓餐桌。」福州宏龍 海洋水產有限公司總經理鮑林介紹,目前他們仍在不斷 發展、擴大新的漁場,「『一帶一路』給我們遠洋漁業 企業提供了更多的發展空間,也讓民眾能品嘗到不同海 域的水產品。」據了解,像福州宏龍這樣從事遠洋捕撈

的漁業企業福建目前共有29家,擁有外派遠洋漁船 500多艘,漁船航跡遍及三大洋。

福建海洋與漁業產業發展令人側目。數據統計顯示, 2014年福建全省水產品產量698萬噸,首次超過全省 糧食產量;其中,遠洋漁業產量達26.5萬噸,並在印 尼、緬甸、毛塔等國投資興建了9個集漁船停泊、維 修、製冰、加工等設施較為齊全的境外遠洋漁業基地, 遠洋漁業綜合經濟實力位居全國第一。

海洋產業鏈全 尋絲路新機遇

福建作為海上絲綢之路核心區,發展遠洋漁業產業也 惠及到海上絲路沿線國家,彼此在漁業交流合作上有資 源、技術、產業互補性,海上絲路提供新發展機遇。據 悉,福建不少企業在境外漁業基地培訓了大量當地的船 舶維修技術人員、船員,解決了大量的就業問題,帶動 了當地經濟的發展。

此外,福建福州馬尾、廈門高崎、泉州祥芝、漳州東 山建設高起點規劃、高標準建設遠洋漁業產業基地,人 駐企業多元化經營,發展冷鏈物流和產品精深加工,對 接境外漁業基地。其中,福州馬尾港已成為全國最大的 遠洋漁獲集散地,年集散交易遠洋漁獲超50噸,佔全 國自捕魚運回總量的50%以上。此前,「中國遠洋產品 交易中心」也正式授牌落戶福州馬尾。 (福建報道)

防空演習 首採無人機圖傳系統



■防空演習在華南師範校園內進行。 本報廣州傳眞

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)昨日是內地 第15個全民國防教育日。廣州舉行「羊城天盾― 2015」城市人民防空演習,演習首次採用無人機圖傳系 統,並邀請聾人學校參加,共計約66個政府和媒體、 學校單位、13,000人參加此次演習,計劃調用車輛100 餘台。



■防空演習正在進行。

本報廣州傳眞

市民難區分警報信息

昨日上午11時10分預先警報響起,記者隨機採訪了幾 位民眾,發現大部分人並不了解防空警報的含義,也分 不清楚預先警報和解除警報的區別,因此未造成恐慌。 據廣州市民防辦總工程師梅其岳介紹,此次演習注重 實現「六個首次」,包括首次全面運用高清視頻監控系 統、無人機圖傳系統對重要經濟目標進行視頻監控、首 次運用防空警報互聯網報知系統同步發放防空警報信 息、首次在廣州市聾人學校推廣使用人民防空警報手 語,並組織緊急疏散演練等。